

内陆出海 线上赋能

汉口北加速商贸转型

■本报记者 魏昊星
■陈亚曦 黄妮娜

冰岛的深海鱼油、巧克力、挪威的维京啤酒、木刻工艺品、瑞典的玻璃制品……12月8日,一批极具各国本土特色的进口产品首次亮相武汉。这是以第九届中国汉口北商品交易会平台打造的首届中国中部进口商品博览会现场,来自全球80余国家159家参展企业带来了保健品、食品、家居用品等数万种优质源头进口商品,吸引了华中地区上万名采购商及消费者前来“海淘”。

以“智联全球、乐汇时尚”为主题,一年一度的中国汉口北商品交易会(汉交会)再度拉开帷幕。与过往八次汉交会不同的是,本次盛会举办了首届被誉为“汉版进博会”的中国中部进口商品博览会,吸引了来自冰岛、瑞典等北欧国

家,以及土耳其、俄罗斯等“一带一路”国家共80余外商代表参会。

来自冰岛的鱼油参展商斯帕夫说:“此次参展我们带来了本国特色产品深海鱼油,它的提纯程度较高,杂质也较少,受到了采购商的追捧和青睐。”巴基斯坦的参展商Toheed Rao携特色商品第一次来到武汉参展,他希望通过汉交会宣传推广本国的纯手工产品,借助汉交会开拓中国市场。

除了中国中部进口商品博览会,北欧商品跨境电商O2O展示会、汉口北品牌商品展销会等活动同期召开。在现场,各国原产地进口商品首发亮相,经贸洽谈会、商品推荐会、合作签约、产品展会等外贸交流合作活动也全面开展。16万平方米的卓尔万国城,在汉交会期间迎来了首座“北欧馆”的正式开馆,它将以“划行规市”“一国一馆”为标准,全力打造全球进口

商品集散中心。

从2010年首届汉交会举办以来,这个中部地区“吸金力”最强的消费品牌大会一年比一年热闹,其背后则是卓尔集团对国际商品市场的精心布局。抢抓市场采购贸易方式试点建设机遇,卓尔汉口北集团正全力打造国际时尚趋势发布地和全球进口商品集散地,积极帮助外国企业进入中国,为其在投资建厂、国际贸易等方面提供全方位的国际化服务。

通过市场采购、跨境电商和外贸综合服务三种外贸新业态融合发展的模式,汉口北市场从内贸市场顺利转型为内外贸结合发展市场,成为首个内陆型国际采购中心。未来,将有更多的境外产品通过汉口北来到中国,而更多国内本土特色好产品也将通过汉口北远销国外。

同与日俱增的“国际范”相呼应,汉口北利用互联网打造了另一大增长“利器”——电商销售。

在汉口北国际商品交易中心,汉口北跨境电商出口申报口岸和汉口北跨境电商产业园即将建成,有望成为湖北最大的跨境电商出口基地。

汉交会前夕,一场“淘宝直播产业带直播”活动在汉口北举行。50位当红主播走进汉口北市场,通过24小时不间断直播销售,聚集超过800万人次观看。在一天的直播活动中,70余个汉口北品牌取得了3000万元销售额。据了解,这是淘宝直播平台今年重点推出的线上线下融合项目之一,通过与产业带直播合作的方式,打通了“人·货·场”从线下到线上的销售渠道。

作为活动承接方,汉口北自2014年起开始互联网转型升级,近年来更是在电商直播领域频频发

力,自建4000㎡电商直播创意产业基地,引进MCN机构共同打造直播网红。如今,每月在汉口北的电商直播逾百场,已逐渐形成了专业的电商团队和一体化电商服务。

在本届汉交会开幕式上,“汉口北服饰类产业带淘宝直播基地”正式授牌,汉口北将继续通过场景式、体验式营销形式提升消费互动性,促进市场销售渠道,为传统商贸批发业转型升级提供新的路径。

中国商业联合会常务副会长王民表示,经过不断发展,汉口北已经探索出一条线上线下融通、内贸外贸结合、批发与体验式消费并举的转型升级之路。他说:“深化改革,拥抱全球经济是当前经济发展新需要,若汉口北继续深化市场采购和跨境电商发展,积极探索批发零售新模式、新路径,将助推湖北省乃至全国的高贸转型。”

安徽利辛农商银行

“金农易贷”畅通绿色产业贷款通道

■本报记者 孟歌 ■李晓刚

“今年的小麦收成,两极分化挺严重”,安徽利辛县永兴镇收粮大户李飞秋抓起一把麦子,“前期收的麦子质量好,收购价也高,后来的受暴雨影响,穗粒掉得厉害,卖不上价”,他感激地说,“幸亏农商行的贷款下得及时,我早期收了不少粮食,虽说收购量掉了三成,但利润影响不大”。说完,他的脸上露出憨厚的笑容。

作为永兴镇远近闻名的收粮大户,李飞秋粮食收购生意做了有24年。“我们这行当,一看天,二看时,三看钱,收购时机重要,充足的资金更重要。我合作最多的还是咱农商行,贷款既方便又快,特别是今年,不需要抵押,就贷出了50万元,可算帮了我大忙了。”李飞秋享受的是利辛农商银行发放的支农支企品牌贷款品种——“金农易贷”。“农商行的这个贷款,很适合我用”,李飞秋说,“只须提供营业执照、粮食收购许可证、资金流水,再由自然人担保,就能贷到资金,我很满意”。他细细地算了一笔账,“自筹加上农商行这50万元贷款,我今年大概收了2000万斤粮食,每斤收购价0.97—1.01元,净收益有0.04元/斤,纯收入约有70万元。今后还得农商行多支持啊。”

同李飞秋一样,在望疃镇经营多年农资的个体户周康也是“金农易贷”受惠者。“确实挺方便的”,周康感慨地说,“以前也办理过贷款,但是因为没房屋等有效抵押物,额度不大,满足不了我的资金需求”。他指了指门市部刚刚买回的化肥种子等农资,“我这生意,季节性很强,而且临时性的资金需求很大,但是吧,用款的周转时间又不是太长,过去那些贷款,很难同时满足我的需求。现在农商行的这个贷款,真是挺好的,非常适合我用”。他握着贷

后调查人员的手,“等钱一回笼,我立马就把贷款还上。今后啊,贷款就找你们农商行了”。说着话,他的脸上露出会心的笑容。

为了服务乡村振兴战略,落实农商银行“本性属农,扶农助微”的金融责任,安徽利辛农商银行在多次调研的基础上,针对传统贷款的期限、额度和方式等方面的弊端,创新推出“金农易贷”。与传统贷款不同的是,“金农易贷”既是贷款平台,又是贷款产品。作为线上贷款平台,“金农易贷”免除了贷户往来奔波之苦,借助大数据和互联网优势,为广大客户提供了即时便捷的信贷服务新体验。另一方面,作为贷款产品,“金农易贷”又彰显了农商银行为农解困的金融情怀。其贷款对象是“三农”产业、绿色环保行业的城乡个体、专业合作社、家庭农场和小微企业等新型经营主体。相比以往,“金农易贷”突破了大额贷款对抵押物抵押品的崇拜。贷款客户提供营业执照、经营许可证和资金往来流水等申贷资料,通过自然人担保,即可办理30—50万元的贷款。更重要的是,贷款手续简便,网上申请,专人审批,及时放贷,绿色高效,受到了广大农户和涉农小微企业的欢迎。

作为支农支微的县域金融主力军,利辛农商银行牢记肩负的天使命和责任担当,不断创新服务,升级信贷产品,致力于为县内涉农和小微企业提供更充足的信贷资金和更便捷的普惠效率。通过流程再造,全行梳理完善了支农、支微和支企三大品种16个信贷产品,助力绿色生态产业腾飞。截至目前,全行小微贷款余额达44.87亿元,贷款户数25648户,小微企业申贷获得率99.81%,其中,“金农易贷”贷款余额6.98亿元,为县域小微实体提供了充分的资金保障。



河北乐亭：巧打“反季牌” 冬季增收忙

12月9日,乐亭县胡家坨镇一个果蔬专业合作社的社员在大棚内采摘辣椒。近年来,河北省乐亭县积极调整农业生产结构,通过政府引导,合作社、大户带动的模式,利用暖棚等农业设施大力发展反季蔬菜种植,产品畅销北京、天津等地,带动农民实现冬季增收。新华社记者 牟宇 摄

香港山东周:青岛西海岸新区大项目“抢眼”

本报青岛讯(记者陈凌馨 王伟)近日,作为2018香港山东周系列专题活动之一——国际资本助推山东“十强”产业推介会”举行。会上,青岛西海岸新区续发力,再次成功签约85亿美元大项目。据悉,该项目为青岛海洋活力区项目,为本次香港山东周上签约总投资额最大的项目,将在青岛西海岸新区建设总部型经济项目,助力新区海洋经济跨越发展。

12月4日至7日,以“选择山

东,机遇共享”为主题的“2018香港山东周”活动在香港举行。这两天来,青岛西海岸新区连续签约8个项目,总投资超过197亿美元,涵盖总部经济、城市综合体、现代物流、高精仪器研发制造、区块链研究等领域,成为青岛市签约项目最多、投资总额最大的区市。

其中,青岛海洋活力区项目由融创中国控股有限公司投资85亿美元建设,在青岛市西海岸新区规

划建设海洋活力区总部经济项目,计划以海洋经济合作平台打造为主题,以产城融合、智慧可续的城市发展模式为依托,用5—10年时间建成新一代海洋创新经济示范区,使之成为现代化、国际化滨海城市的活力之心。

作为国务院批复的第九个国家级新区,青岛西海岸新区肩负海洋强国、军民融合两大国家战略使命,建设发展风生水起,开发开放步伐不断扩大。截至目前,已引进百亿级大项目40个,其中500亿级大项目6个;世界500强投资项目累计达到200个。

天津启动第四次全国经济普查宣传月活动

本报天津讯(刘菲菲)随着2019年1月1日第四次全国经济普查现场登记重要时点的日益临近,普查宣传也在天津紧锣密鼓的筹备中驶向快车道。12月4日,天津市统计局在河西区陈塘国家自主创新示范区举办第四次全国经济普查宣传月启动仪式。

“全国经济普查是一项由国务院组织、领导的重大国情国力调查,通过调查我国境内从事第二、三产业的全部法人单位、产业活动单位和个人经营户,记录其发展规模、布局、效益情况,进而准确摸清我们的经济家底。自2004年第一次全国经济普查实施以来,每5年进行一次的经济普查为推动我国不同时期经济建设、加强和改善宏观调控提供了重要的科学依据,普查成果惠及每一家企业、每一位个体经营者。”在启动仪式上,天津市统计局局长武军定在介绍其重要意义时表示。

近年来,随着“三新”经济的快速发展,经济普查也肩负起全面反映“新动能培育壮大、经济结构优化升级”等新的时代内涵。经济普查旨在摸清经济家底,普查机构和普查人员对普查对象个人信息严格保密,普查资料不作为任何行政处罚的依据、不做统计以外的任何目的,须支持和配合普查工作,如实填报经营信息和统计数据,监督各级统计机构和工作人员依法普查。

大连外贸数据库向1500余家中小企业开放

本报大连讯(记者史江敏)日前,大连市经济和信委委员会中小企业信息咨询公共服务项目组成立,项目组将通过外贸大数据,帮助大连市1500余家中小企业融入“一带一路”建设,开辟国际市场新蓝海。

据了解,为推进大连市中小企业快速健康发展,支持中小企业“走出去”,积极融入“一带一路”建设,鼓励中小企业利用国际市场大数据创新商业模式,开展国际合作交流,大连市经信委通过公开招标,确定大连瀚闻资讯有限公司为大连地区1500余家中小企业免费提供信息咨询、数据检索服务。

大连瀚闻资讯有限公司研发的“全球贸易监测分析系统GTA”,集合了各个国家的报关单、提单等数据,形成庞大的贸易数据库提供给企业在线自主查询。信息覆盖全球172个贸易国及地区,包括全球93%的外贸详细动态,最早的数据可追溯到1999年。6000G超大数据库资源,可帮助企业定位利润较高的目标市场;通过系统自动生成的图表分析,让企业了解市场需求变化,全面提高自身产品的国际竞争力。

成都民企荣获“中国工业大奖”

本报成都讯(记者韩清华 张丽)12月9日,第五届中国工业大奖表彰大会在北京人民大会堂举行,成都康弘药业集团股份有限公司(以下简称“康弘药业”)“国家一类新药康柏西普眼用注射液的研制”项目荣获“中国工业大奖”,这是本届评选中唯一获“中国工业大奖”的制药企业,也是迄今为止,第一个获此殊荣的生物药,实现了四川省工业企业在该奖项中零的突破。

中国工业大奖是由国务院批准设立的我国工业领域最具综合性、科学性、代表性的奖项。旨在表彰坚持走中国特色新型工业化道路,代表我国工业化的方向、道路和精神,代表工业发展最高水平,对增强综合国力、推动国民经济作出重大贡献的工业企业

和项目,被誉为中国工业领域的“奥斯卡”奖。

本次获得大奖的项目不乏国之重器,从“复兴号”动车组、风云系列气象卫星,到新一代核潜艇,代表了“大国制造”的最高水平。本届工业大奖折射出我国工业发展的明显变化:一些获奖企业的技术达到国际领先水平,由跟跑、并跑到领跑,实现了跨越式发展;随着新兴产业的快速发展、传统产业的改造升级,产业结构明显优化;国有经济调整布局,国企改革转换机制、创新发展,民营经济由小到大、由弱到强,民营企业蓬勃兴起、充满生机活力,共同促进了我国工业做大做强。

作为本届唯一获奖的制药企业,康弘药业的“国家一类新药康柏西普眼用注射液的研制”受到瞩目,

与国之重器同台获奖,是对该项目创新突破和社会贡献的巨大认可。

据了解,国家一类新药康柏西普是用于治疗湿性年龄相关性黄斑变性(wAMD)的生物药,而wAMD是世界卫生组织认定的三大致盲性眼病之一。早期,我国的wAMD治疗用药全依赖进口,价格昂贵且需要每月注射给药。直到2014年,康柏西普正式上市,打破了高价进口药物对中国眼科领域市场的垄断,2017年,康柏西普纳入国家医保目录,治疗费用仅为进口药物的48%。患者一个疗程的治疗用药中,四分之三的费用可以用医保报销。

康柏西普是中国第一个获得世界卫生组织国际通用名(INN: Conbercept)的生物I类专利新药,也是中国眼科治疗领域的第一个一类新药,曾荣获2017年度“中国

专利金奖”“中国药学会发展奖”“中国最具临床价值创新药”等奖项,此次荣获“中国工业大奖”是对康弘“十年磨一药”的重要认可,也是对我国制药工业水平不断进步的有力见证。

“一滴水 十亿造”,康弘药业董事长柯尊洪形容康柏西普诞生。康弘药业多年坚持每年投入研发占比不低于6%,这两年达到了10%,研发总投入近十亿元,成功研制出用于治疗湿性年龄相关性黄斑变性(wAMD)的生物药,也是目前唯一由美国以外的市场研发成功上市的新一代抗VEGF产品。

据透露,康弘药业这家立足成都金牛区发展24年的民营企业,目前正式启动在欧美开展的国际多中心III期临床研究,积极进军全球市场。



山东即墨：“立体草莓”寒冬上市

12月9日,游客在山东青岛市即墨区段泊岚镇即发现现代农业基地温室大棚内采摘“立体草莓”。今年以来,当地农业部门向农民推广了“立体栽培”新技术,将传统的草莓栽培模式变为大棚立体栽培模式,有效节省了土地资源,同时还方便游客采摘,成为当地农民增收致富的新亮点。新华社发(梁孝鹏 摄)